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YÜKSEL SELÇUK TÜRKOĞLU
BURSA MİLLETVEKİLİ

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Türkiye Cumhuriyeti Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin

tarafından Anayasanın 98 ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü ’nün 96 ve 99. maddeleri

gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını için gereğini saygılarımla arz ederim. 23/05/2025

Yüksel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

10-16 Mayıs Engelliler Haftası vesilesiyle bir kez daha görülmüştür ki, engelli bireyler

ülkemizde hâlâ temel sosyal ve mesleki haklarına erişebilmek için mücadele vermektedir.

Eğitim hakkını kullanarak öğretmenlik eğitimini tamamlamış ve Engelli Kamu Personeli

Seçme Smavı’nda (EKPSS) yeterli puanı almış bir avuç engelli öğretmen adayı, yıllardır

atama beklemektedir. 2025 Şubat ayında yapılan EKPSS öğretmen atama süreci, sadece

kontenjan yetersizliğiyle değil, aynı zamanda yönetmeliğe açıkça aykırı uygulamalarla da ciddi

mağduriyetlere yol açmıştır. Millî Eğitim Bakanlığı Öğretmen Atama ve Yer Değiştirme

Yönetmeliği’nin 12. maddesinin ikinci fıkrasında şu hüküm yer almaktadır; “İlk atama

yoluyla aday öğretmenliğe ve öğretmenliğe atama duyurusu Bakanlığın internet sitesinde

yapılır. Duyuruda; aday öğretmenliğe/öğretmenliğe başvuracaklarda aranacak şartlar ve

istenecek belgeler, atama usullerine göre alanlar itibarıyla belirlenen kontenjan, aday

öğretmenliğe/öğretmenliğe atamaya esas alınacak puan türleri ve taban puanlar, başvuru

yeri ve süresi ile başvuru ve atamaya ilişkin diğer hususlara yer verilir.” Bu yönetmelik

engelli öğretmen atamalarını da kapsamaktadır ve MEB’in Şubat 2025 tarihli atama

duyurusunda da açıkça bu yönetmeliğe atıf yapılmıştır. Dolayısıyla engelli öğretmen

adaylarının da bu hükümlere tabi olduğu açıktır. Ancak bu açık kurala rağmen, söz konusu

atama duyurusunda branş bazında kontenjan bilgisi yer almamış, sadece tercih sürecinin

başlangıç tarihi ilan edilmiştir. Adaylar, kontenjan bilgisine sahip olmadan ön başvuru

yapmaya zorlanmış, bu ön başvurular ise kontenjanlar açıklandıktan sonra değiştirilemez,

bağlayıcı tercihlere dönüşmüştür. Özellikle mezuniyeti birden fazla branşa kaynaklık eden

adaylar açısından bu durum son derece belirleyici olmuş; puanı yeterli olan adaylar, sadece

kontenjan bilgisinden mahrum bırakıldıkları için yanlış tercih yapmış ve kamu görevine giriş

hakkını kaybetmiştir. Tercih süreci sonradan düzeltilemediğinden , bu durum fiilen telafisi

mümkün olmayan bir hak kaybına dönüşmüştür. Bu süreç, idarenin şeffaflık, öngörülebilirlik

ve eşitlik ilkelerine açıkça aykırıdır.



Bu çerçevede;

SORU 1: 2025 yılı itibarıyla EKPSS puanı ile henüz atam^ı yapılmamış engelli öğretmen

adayı sayısı kaçtır?

SORU 2: 2024 ve 2025 yıllarında Bakanlığınıza yapılan, engelli öğretmen atama talepli

bireysel başvuru, dilekçe ve toplu kampanya başvurularının sayısı kaçtır?

SORU 3: 2025 Şubat ayında gerçekleştirilen 1.381 kişilik engelli öğretmen atamasımn

ardından, ataması hâlâ yapılmamış ve sayılarının yaklaşık 2 bin 500 olduğu ifade edilen engelli

öğretmen adayları için 2025 yılı içerisinde herhangi bir ek atama planlaması yapılmakta mıdır?

Varsa bu takvimin detayları kamuoyuyla ne zaman paylaşılacaktır?

SORU 4: Engelli bireyler için kamu kurumlarmda uygulanması gereken yüzde 3’lük istihdam

kotası. Millî Eğitim Bakanlığı’na bağlı tüm kuramlarda eksiksiz uygulanmakta mıdır?

SORU 5: Şubat 2025 EKPSS öğretmen atamasında, yukarıda belirtilen Yönetmelik hükmüne

rağmen branş kontenjanlarının tercih süreci öncesinde ilan edilmemesinin gerekçesi nedir?

Bu durum Bakanlığınızca bir usul hatası veya ihlal olarak değerlendirilmiş midir?

SORU 6: Mezuniyeti birden fazla branşa kaynaklık eden ve bilgi eksikliği nedeniyle yanlış

tercihte bulunup, atanamayan az sayıdaki aday için herhangi bir telafi mekanizması, ek atama

ya da düzeltici idari işlem planlanmakta mıdır?

SORU 7: Engelli öğretmen adaylarının yalnızca “yardım nesnesi” değil, üretken ve hak sahibi

yurttaşlar olarak yaşamın her alanına katılımını sağlayacak somut ve sürdürülebilir politika

veya uygulamalar Bakanlığınızca geliştirilecek midir?

SORU 8: 2025 Eylül ayında uygulamaya alınması planlanan Öğretmen Milli Eğitim

Akademi sistemi kapsamında, 2024 EKPSS puanı ile kaç engelli öğretmen adayının istihdam

edilmesi planlanmaktadır? EKPSS ile alınacak adaylar için ayn bir Akademi süreci

tasarlanacak mıdır, yoksa mevcut prosedür mü uygulanacaktır?

Tel: 4206582-4206583

e-posta: yukselselcuk.turkoglu@tbmm.gov.tr
Adres: Halkla İlişkiler Binası 6-kat No: E-611


